

# DOBROGEA JUNĂ

POLITICA. ECONOMICA, LITERARA -- INDEPENDENTA, ZILNICA

Director CONST. N. SARRY.

Dobrogea Dobroşenilor

ABOMAMENTE

Pe un an, Lei, 120  
— jumătate an, „ 70

Redacţie şi Administraţie  
Str. D. A. Sturza  
CONSTANŢA

Anunţuri se plătesc după tarifi  
Manuscrise nu se înapoiază  
— TELEFON 912

## In chestiunea concesionării iluminatului şi a tramwayului

In absenţa mea din localitate, s-a clătat — pe cât aflu toamă astăzi — ca să se amestece, pe cale de înşuşăţuni, numele meu in chestiunea concesionării iluminatului şi tramwayului electric din Constanţa — chestiune a cărei rezolvare de mult şi de toţi aşteptată, pare încă departe de definitivă şi desigură. Cu întârzierea pe care o interpoziţie distanţată stăruie de vîile-giatură in care mă găseşc, voi cădea să pun fără nici un înconjur lucrările in punct, asupră „amestecului” meu in această chestiune.

Se ştie că in urma campaniei duse de subsemnatul atît prin acest ziar cît şi prin presa din Capitală, d. Argetoianu a făcut să se restituie comunei, spre un nou studiu proiectul concesionării in discuţie, al cărei contract era in aşteptare de a fi pînă la Societatea „Electrică” şi „Credit tehnic” din Bucureşti. Ceea ce m'a îndemnat să reacţionez la timp, cu hotărîre şi cu succes, împotriva încheierii proiectate, nu era, după cum am arătat in repetite rânduri, principii in sine al concesionării — toată lumea fiind azi de acord că, cu exploatarea in regie, nu se poate merge mai departe — ci discreţionea sub care se lucra in această direcţie. In adevăr censura de pe termenul acesta, — şi dovada o poate face colecţiunea noastră — mi suprimă orice rînd cu privire la întreprinderea pusă la înlăun. Inasf. d. Ing. Buşilă, directorul Soc. „Electrică” cu care fusese onorarea unei convorbiri in această privinţă, recunoscuse înşuşele scrupulelor mele.

In studiu „studii” ordonat de către Ministerul de Interne, chestiunea sî de astă lăruă, tră ca să fi intervenit de cîtă tendinţa care a distors uzina electrică a oraşului — uzină ce trăieşte in aportul adus de comună Societatea ce urma să luie în gî.

Inre timp, schimbându-se conştiinţele inferamiar, noii edili sau tratativele cu vechii ofitieri, cari in mod colectiv au cerut propunerea — singura optată ce există — cerută o înmăntărire a condiţiunilor şi aşteptările numeroşilor reprezentanţilor comunei in respectul consiliului de administraţie şi mărirea valorii aportului comunal, care, cuprinzînd afară de instalaţiunile electrice existente, linia Constanţa-Constanţa şi terasamentele pînă la Techirghiol, era evaluată la două milioane lei.

La noua intervenţie a prietenilor noastre, cele două societăţi asociate — după cum mi-a declarat d. Buşilă, cu care in câmpulor m'am întîlnit in seara zilei de 19 c. au răspuns că, mai ales in urma distrugerii uzinei, cel mult două vor putea deţine trei in loc de doi consilieri de administraţie, fără nici un sfîrt de spor. La încheiere, însă, men înţelegeri mi-a primit: „Nu vezi cît nu se prezintă nici o altă ofertă?” — dovadă peremptorie a ori lipse de interes.

La ziua 20 c., la casa din strada „Imobiliara”, unde mă gîseam să-mi luie biletele necesare călătoriei familiei mele, se deschese un vechiu coleg dela tehnica din Zürich, reprezentant astăzi al mai multor mari firme industriale din străinătate. După banalele şi obişnuite schimbări de cuvinte, am impresia încă a afirmării aşteptate de d-lui Buşilă că — leg conversatiunea asu-

pra tramwayului şi iluminatului electric ale oraşului nostru

După datele sumare ce li-am putut da, înţel meu coleg mi-a cerut un termen de maximum două-zeci de zile, ca să poată da un răspuns complet şi eventual să prezinte chiar oferta.

Bucuroş de această descoperire, dau imediat o telegramă urgentă d-lui Traian Constantinescu, la primărie, prin care îi pun in vedere să nu se prăbească cu soluţiunea concesionării, intru-cît e posibil ea in cel mult trei săptămîni să mai primească o propunere. La aceasta se reduce „temporizarea” produsă de subsemnatul: acesta e „amestecul”, ce, dela mîne putere, in calitate de cetăţean al oraşului meu natal şi de om mai mult sau mai puţin public, fără ştiră şi aprobarea nimănu, mi-am permis in această chestiune de ofiţial importanţă.

Dacă prin concurenţa provocată exclusiv de mine, vou reuşi să obţin condiţiuni mai avantajoase pentru comună, mi voi revendica întreaga onorare a acestei „limitări ilicite”. Inşuşe la comunităţii şi multilateralul negociator dela „Parul” întreaga afacere pe mîni.

Dacă însă, din nenorocire, oferta aceasta nu se va putea produce, se va fi făcut atunci dovada că, in actualele împrejurări, oraşul Constanţa nu se poate face mai bun de făcînd, de altceva mai bun de făcînd, cît să tratete şi să încheie definitiv cu societatea „Electrică” şi „Credit tehnic”. Incheierea care s'au oferit pînă astăzi şi prezintă in acelaşi timp şi toate garanţiile, cît vor realiza aceste lucrări, a căror urgenţă şi utilitate nu mai suferă nici o discuţiune.

CONST. N. SARRY

**Guvernoarea ţării la timpul absenţei M. S. Regelui**

Monitorul Oficial a publicat ieri următorul decret semnat de M. S. Regele şi contra-semnat de toţi membrii guvernului:

In lipsa Noastră din ţară toate lucrările administraţiunii publice, cari cer înţirirea regală se vor pune apodirii consiliului de miniştri de care fiecare ministru la parte, şi li se va da curs sub rezerva sancţiunii Noastre ulterioare.

Numerile sau destituiri de funcţionari publici cari se vor face după găsierea cu cale a consiliului de miniştri, vor fi cu titlu provizoriu, pînă la întoarcerea Noastră.

Consiliul Nostru de miniştri este însărcinat cu aducerea la îndeplinire a acestui decret.

Dat in Bucureşti, la 24 Iulie 1921.

FERDINAND

**Desfiinţarea comuniştilor in Jugo-Slavia**

— Prin fir telegrafic —

Belgrad 31 Iulie. — Comisiunea legislativa, in adunarea naţională Jugo-Slava, a aprobat proiectul legii pentru suspendarea partidului comunist.

Toate mandatele parlamentarelor comunişti, au fost anulate. De asemeni Comuniştii au fost excluşi din toate consiliile comunale, precum şi din toate funcţiunile publice.

## Pentru stîrpirea bandiţilor

Dobrogea întregă este astăzi terorizată ca nici odată de un aşa de mare număr de bandiţi, cari curcuerănd fără nici o teamă păduri şi goşele, aşin calea acestora pe care nevoite li silese să se deplaseze dintr-o localitate în alta, pentru a-1 jefui până şi de haine, eliberându-i goi şi desculţi, după ce mai întâi li supun şi maltrătarilor fizice. Şi îndrăzneala acestor bandiţi a ajuns așa de departe. Incă ei au început să atace sate întregi, răspîndind teroarea şi desolădeja printre locuitorii cari nu mai ştiu cum să-1 mai apere avutul şi viaţa.

Guvernel celălalt are datorita de a nu lăsa ca starea de teroare şi rebeliune la care se dedau bandiţii să se perpetueze, semănînd nelcrederea cetăţenilor in autorităţile noastre constituite.

Guvernel ţării are datorita ca prin desfăşurare de forţe armate, să exploreze pădurile, cîmpurile, goşele etc. pentru urmărirea şi stîrpirea bandelor.

Cu toate acestea, nici cetăţenii nu trebuie să aştepte totul de la autorităţi. Ei au datorita imperioasa de a armării şi semana autorităţilor ori-ce mişcare a bandiţilor, de oare-ce trebuie să se pătrundă fie-care cetăţean că este un agent onorific pentru menţinerea ordinii şi siguranţei in Stat.

Mijloacele Statului pentru stîrpirea bandelor fiind reduse, fie-care cetăţean este dator să-şi dea tributul, pentru a scăpa odată Dobrogea de teroarea şi nesiguranţa vieţii şi averilor noastre.

SĂ nu aşteptăm totul de la guvern — să trecem noi singuri la fapte.

GION

### Introducerea soc. demobilizărilor

ERI orele 9 jum., dimineaţa a avut loc in sala cinematografului „Grand” intrunirea demobilizaţilor de război, la care au luat parte şi un număr mare de cetăţeni.

Cel dintâi a luat cuvîntul in aplauzele mulţimei d-l Nicolae Chirescu pregăditul societăţii demobilizaţilor, arătînd că noua lege a impozitelor avasă grea pe umerii demobilizaţilor, cari sunt impuşi de la 1 Aprilie 1921.

In special dobroşenii cari au avut nenorocirea să piardă tot, abia au putut în căi va să-1 recălucască o parte din simbiolenza distrusă. Cere ca pentru dobroşeni să se facă o excepţie şi legea să se aplice cu începere de la 1 Aprilie 1922. D-ş arată că așa cum a fost întocmită legea pentru acordarea despăguzunilor de război, se poate considera ca o lege care nu aduce aproape nici un folos dobroşenilor.

Trecînd la chestiunea locurilor de casă arată că in decretul legii de improvizare a demobilizaţilor, nu se prevede de cît că se vor accorzi astfel de locuri demobilizaţilor contra cost, dar nici de cum a-1 improvizărită. Oratorii arată cum pe fiecare să alimenteze se scumpeşte leguindu-se viaţa şi propunînd ca pentru eliberarea traului, demobilizaţii împreună cu cetăţenii oraşului să facă un demers comun la autorităţi cari trebuie să admită ea în fie-care zi, la trenul personal să se ataceze către un vagon cu zarzavaturi care va fi procurat din localităţi unde se găseşte din abundenţă şi cu preţuri mici. Propuneri apoi să se alegă o comisiune din partea cetăţenilor care împreună cu demobilizaţii să studieze toate nevoile populaţiei făcînd demersuri la autorităţi pentru a lua măsuri de îndreptare.

Se votează apodirile băneşti populare a demobilizaţilor, admitîndu-se ştirirea unei mare meeting la Constanţa, a tuturor demobilizaţilor din întreaga ţară cum şi întînşarea anul Altesei al demobilizaţilor. La ora 12 jum. d. a. intrunirea a luat sfîrşit.

### LITERARĂ

#### Cîntă Lăutare

*Cîntă Lăutare — un cînt  
Cîntă in faţa de soare,  
Cu un nor purtat de vînt  
In jurul stelei soare.*

*Cîntă, cîntă tu nebulă  
Să-1 întinească soare.  
Trecură ca nori de fum  
In jurul stelei soare.*

*Cîntă inăi Val de nea  
Pe trecut se aşine  
Şi nîn cîntă în ceş putea  
Să mai uit de mine!*

Dinu Măgari

#### Ispravile bandiţilor din Cadrilater

In noaptea de 26-27 Iulie, un număr de 26 bandiţi, înarmaţi cu puşti, au atacat pe locuitorii, Hristu Ghinea, din satul Avdula, de la care în două zile şi un mînz, au dispărut in pădure. Dându-se alarmă şi societăţii patriarhale, au tras mai multe focuri in direcţia dăharilor, fără alt rezultat.

#### RETEVEIE

D. J. J. Kestel, reţea noastră capitală dela Bazaruga, a început să-1 da din nou noian la portare, prin periodică „Dobrogea nouă”. Regret că nu pot da „organismul” numităl sa domn, alţi interzicitori de cea. cuvenit.

Geanina

#### DIN RASOVA

Fart. — In noaptea de 27 Iulie a. c. de către necunoscuţi, l'au furat locuitorii Vasile Bărgan din Rasova una caşă.

Incet. — Apele Dumreii au scos la mai cadavruil unui copil in etate de 14-15 ani. Se crede că ar fi corpul unui individ de prin satele de pe marginea Dunălei, care ducîndu-se să se sculde a fost luat de curentul apei.

Cor.

#### Dela consiliul de război

Inaintea Consiliului de război al corpului 5 Armată a venit spre judecare procesul avocatului Calinis Ghinşovici din Tulcea, acuzat de dezertare la înarmare. Consiliul a fost presedat de d-l Colonel Uici, iar foloşul comisariului regal a fost ocupat de d-l Ciprian Dimitriu, licenţiat in drept, fost comisar reşegiu in Basarabia.

După două zile de desbateri, in noaptea de 30-31 Iulie la orele 1 spre ziuă, consiliul a acordat o scuză pînă care cu trei voturi contra a două, a achitat pe acuzat de ori-ce penalitate.

Apărarea a fost susţinută de distinsul maestru al cuvîntului, d. Ion N. Roman.

#### Comunicat grec

Atena 31 Iulie. — Comunicatul oficial de această semnalează mişcări de patrule şi arestări de dezertori şi fugari turci.

#### Situaţia din Silizia

Paris 31 Iulie. — Ziarele franceze vorbesc de noua nota germană, in cheştia trimiterii întăririlor de trupe din Silizia.

## Din Tulcea

Sărbătorirea înfaptirii reformei agrare. — Eri s'a oficiat un Te-Deum in biserica Catedrală St. Neucula, frumos împodobită cu verdeţ şi drapel tricolor. Au asistat in acest Te-Deum d-ni Prefect V. Bercanu, primarul Gr. Davidescu, poliţial C. Gîngu şi şefii tuturor autorităţilor civile şi militare. După încheierea serviciului divin C. Bercanu, a făcut o cuvîntare arătînd şi explicînd celor prezenţi înfaptirea legii agrare prin care s'a dat ţaranilor 3 milioane hectare pămînt peste care aceştia devin stăpîni.

In încheiere P. C. En, Bogatu ucrăză viaţă îndelungată familiei noastre regale.

Tot eri s'a oficiat in toate comanele urbane şi rurale din judeţ, Te-Deumuri unde s'au făcut cuvîntări in faţa ţaranilor de către primari, preşi şi învăţători asupra însemnătăţii înfaptirii reformei agrare prevăzută in constituţia ţării.

Incet. — Tânărul Emache Petre, in etate de 21 ani de domeniul in strada Saburilor, ducîndu-se la Dunăre să se sculde şi fiind luat de curentul apei s'a înecat.

Cadavruil pînă in prezent nu s'a putut pescui.

Locuitorul Mihail Mocanu in etate de 50 ani din satul Prislava comuna Prişlepe Carol ducîndu-se cu un vîtle la Dunăre să se sculde şi fiind luat de curentul apei s'a înecat.

Cadavruil a fost pescuit după două ore.

Accident. — Băiatul Const. N. Sărăla in etate de 8 ani din comuna Prişlepe Carol, pe cînd se juca cu o roată de grădinarie cu care se scoate apă de pe ulei zarzavaturile, s'a lovit de această roată. In stare gravă a fost internat in spitalul comunei din Tulcea.

## Din Silistra

De la oborul de cereale. — Cîteva elemente streine de neam şi sentimente încălitate in obor ca mijloci, pe cîi lăturălnice, cu paspoarte in buzunar prin ştirarea celui mai bun simţ şi respect faţă de lege şi tara care le îngăduie cea mai largă ospitalitate, in cap cu ştiră din poveste, — mijlocurol Gi. Vlad, — ale căru abuzuri şi escrocherii din anul trecut in dauna coleşilor s'au n'u fost uitate şi verificate, se agită şi se încearcă a împiedica pe ori-ce este pe învalul şi demobilizaţii ce voese a intra ca mijlocitori, in timp ce, pe cel ce a obţinut acest drept, se sub a-izola sau bolcota, călătind să-1 alture la această acţiune neceguţată a lor, pe comercianţii locali, cari, din considerii de interes şi mercantilizm local, încună la rîndul lor spre a paraliza şi şicana operaţiunile anunţate de comercianţii români din alte oraşe.

Maniera numitorii 3-4 in număr, trecînd bariera operaţiunilor civice şi intrînd in rîndul încercărilor neobrazate de specula, puţin avea o repercutiune locală contrarie, nefoldînd că va avea ecou şi va putea prinde in rîndul comercianţilor serioşi.

In ce priveşte pe paşaportişti credem că e timpul şi locul ca noul presedinte al comisii oborului, dr. Sideri, mare industriaş şi comerciant local, va şti să-şi iaţă datorita. Documentele de a fi ridicat armele contra ţării care li hrăneşte, nu pot avea tot a-celăşi valoare ca documentele celor sacrificanţi pentru această ţară.

X

#### Cine a predat Eski-Şehirul

Smirna 31 Iulie. — Abatele francez Ludovic a fost în sărărcinat de municipalitatea provizorie din EskiŞehir, să înşă înaintea trupelor greceşti, cerându-le să ocupe oraşul fără violenţă.

#### DIN ORAŞ

Scandal. — In feldul Vasile Iancu de fel din Bucuresţi, împuşcînd cu fratele său Moise Iancu din str. Aterului, după ce s'au turmentat de băuturi, s'au dus la cinema d-ni Poenaru Petre unde au provocat scandal. Invenţionat sergentul din post a fost luat la bătaie de sus numiţi, cari in urma ajutoarelor sosite, au fost conduşii la poliţie.

Vagabond. — Au fost găşiţi vagabondanţi pe stradă şi conduşii la poliţie pentru a fi trimişi in urma lor individul Ştefan I. Voinţa şi Anan Ali.

Bătă. — Pe cînd muncitorul Iancu Ali din strada Teomora se gîseşte la o să se bina, s'a pomenit de individul Iancu Şachir, care fără vre-un motiv l'a luat la bătaie.

Dănuşele altmari a sosit sergentul din post care a condus la poliţie pe obracul musair.

Fart. — D-l Teod. Stănescu clăruşor din str. Carol 30, a condus la poliţie pe servitorul Gheorghe Brandan care in mîne cu un alt individ zăluc fusau din prăvălie ştude cu contact, pe cari le vîndeau in oraş in profitabil or.

#### Unul savant

Ca „Clonage” — „Zacheria” — Pie şi pentru „Pineze” — Al izbit perfect de bina O. savant japonez

D. r. — Cu Academia — Nu visez nici un moment — Fă-mi cea spus Argetoianu Lui Madgearu'n Parlament.

Ies.

#### Sosirea suveranilor la Paris

Paris 31 Iulie. — Eri suverani noştri au sosit in localitate. La gară au fost primiţi de generalul Berthelot şi prinţul Ghica.

Prima vizita suveranilor noştri au facuto, la momentul soldatului necunoscut.

#### PENTRU articole bîrbăreşti

— mercerie şi galanterie — încercaţi prepară La magazinul VOULETA Piaţa Independenţei, Constanţa

## Pentru Săraci

In dreptul imobilului Magrin vedem zilnic jos pe plajă o mulţime vesală, care parte se răcoare luînd cîte o baie de mare, parte făcînd băi de soare atît de recomandate de medici şi atît de bine făcătoare.

Mulţimea o fac mai ales femeile şi copii, cari pe lângă că se amuză un ceas, două dar li reconfortează corpul, înşănduse pătrunşi de arşiţa soarelui făcîtor de minună.

Şi ceace e mai mulţumitor e că toţi aceştia au posibilitatea de a-1 îndrepta sănătatea fără nici o cheltuală fără să plătească nimic.

Şi sunt multe familii nevoiaşce cari nu pot plăti taxele exorbitante ce se cer la celelalte băi.

Cum primăria are datorita de a veni in ajutorul populaţiunii, mai cu seamă a celei nevoiaşce, n'ar fi rău dacă pentru anul viitor ar anula contractul cu antreprenorul dela aşa zisele băi Duduia care locasează 3 lei plus bazaşul „obligator” fără să dea ceva in schimb.

Acest antreprenor merge atît de departe in cât încasează — pe un ton nu toamă convinsos — taxa de plajă, ceace nu s'a mai pomenit nici la noi la Mamaia nici in străinătate la Biarritz sau aură.

Pentru cele câteva sute de lei ce încasează primăria chirie dela Duduia ne-am face foarte să le strîngem prin subscripţie publică făcînd un această un act de bine pentru acei ce nu şi pot permite luxul să plătească 3 lei o baie de apă chioară.

Pînă la anul am roga pe d-l primar să reglementeze taxa la tălă Duduia la 1 leu.

Om sărac

## Dureri părinteşti

Patrutezi de zile implinite de cînd conţeaşeanul nostru Chiriac R. Frangopol, îndurert şi cu inima zdrobită, şi întovărăşce spor locul de vesnică odihnă sora mult iubită, care s'a stins la Bucureşti, după o suferinţă crudă şi zadarnică căntin.

Duminică dimineaţa, 31 Iulie curent, aceeaş nemiloasă soartă loveste in inima rănită cu o nouă şi reparabilă durere.

Unicul fiu, dragăţul Rale (Bebi) trimis să vadă pe tătucul lui, la sanatoriu Antoniu se îmbolnăveşte grav şi-1 părăşeste, răpus de meningit, la vârsta de 6 ani şi jumătate.

Aperat lungă duices lui mămăiţa in cimitirul St. Vinere din Bucureşti, măgădarea bietului tătuc e fost răpăţia poate chiar de doliul mamei care l'a chemat.

Unde găseşte omul puterea rezistenţei, pe urma căreia respiră încă?

Familia îmbracă pentru a dona oară doliul iar soţul şi părintele şi poartă suferinţa in sanatoriu din care cine ştie dacă ar vrea să mai revie?

Şi totăşi durerile sunt omeneste şi trebuie să le purtăm ca bîrbăre.

Trimitem intriatului nostru conţeaşean sinceră condoleanţe.

## NOTARIAT

Banca Agricolă din Bucureşti, vine societaţii anonime Watson Yoncu imobilul din Constanţa strada Mihail Eminescu No. 1 cu preţ de 1.500.000 lei.

Hipotec. — Doamna Maria Got hipotecază in primul rang B-cii populare Cuză-Vodă, imobilul din Bulevardul Regina Maria 184 pentru suma de 6 mii lei.

## Proiect pentru organizarea Dobrogei Nouă

74 — Dispoziţiunile din 5-7 Iulie inclusiv se vor aplica dela Dobrogea, se vor aduce cunoştiinţa locuitorilor bătăi de toab in fiecare sîc şi Sărbătoare.

Dispoziţiuni transitorii

75 — Toate infracţiunile săvîrşite înainte de 12 Iulie 1913, nu vor fi pedesite decăt dacă erau comise ca infracţiuni şi de ilegalitate.

76 — Art 2 din procedura l'ei va avea totdeauna aplicarea in cazurile care le sunt aplicabile.

77 — Căştătorile electivitate in Dobrogea Nouă înainte de 1 Aprilie 1914, conform legilor bulgare sunt, valabile.

78 — Prescripţiunile la data de 28 Iulie 1913, sunt suspendate de drept dela accesibilitate cîntă pînă la 1 Noembrie 1913. Acest interval de timp nu se va socoti in calcularea termenelor cari după legile de procedură bulgară, erau in curs la data ocupării române.

79 — Toate actele juridice încheiate in intervalul de mai sus şi pentru cari legile româneşti prevăd îndeplinirea unor anumite condiţiuni de formă, vor fi valabile decăt un an de la intrunirea în fapt.

Transformarea se va pronunţa de către curtea de apel din Constanţa in sediul publică, după cererea procurorului general sau a părţii interesate şi cu ştirărea celui condamnabil.

Art 82 — Cadid depe lângă judecătoria de ocol şi tribunale şi greşierii lor, vor presta jurămintul inaintea tribunalei in sediul publică, in asistenţa procurorului conform legilor in vigoare etc restul pînă.

CAPITOLUL VI

Despre drepturile de proprietate imobiliară

Proprietate privată

Art 83 — De la 28 Iulie 1913, proprietatea de orice natură din Dobrogea Nouă se dobăndeşte, se conservă, se transmite şi se pierde conform legilor in vigoare.

In vigoare in toţat România şi dispoziţiunilor speciale prevăzute in legea de faţă.

Prescripţiunea începută sub legile cari se aplicau in Bulgaria la data admitării mai sus se va regula după acele legi.

Art 84 — Drepturile de proprietate şi orice alte drepturi reale, sunt şi rămîn respectate decăt au luat nastere şi s'au conservat conform legilor in vigoare in Bulgaria la data de 28 Iulie 1913, aplicîndu-li se dispoziţiunile legii de faţă, pe lângă a celorlalte legi din restul ţării.

Art 85 — In termen de 3 luni dela pînerea in aplicare a prezentei legi, toţi acei cari stăpînesc sub orice formă in Dobrogea Nouă, bunuri imobiliare de orice natură, vor fi chemaţi de judecătoria de ocol la jude-

catăria ocolului de care aparţin, dar ces din oraşele Silistra şi Buzargiu de presedintele tribunalei la tribunalele respective să declare: neştiutori de carte verbal, consemnându-li se declaratiunea, far ghiştorii de carte in scris, ce anume imobile stăpînesc, întînderea şi vecinătăţile lor, numele localităţii, satul şi comuna de care aparţin imobilul, sub ce formă şi stăpînesc; şi cînd, prin ce mijlocese l'au dobăndit, dela cine sau de unde şi ce acte de proprietate au şi unde sunt.

Art 86 — Aşteptarea declaratiunii, după încheişturarea ce li se vor adresa de judecătoria de ocol sau de presedintele tribunalului, vor face şi fostele clor şcolare, bisericole, comunele şi orice asociaţiune de ele sau nu, persoane jur-

dice, cari posedă sau a posedat imobile in data anexiunii Dobrogei Noue.

Art 87 — Bunurile nedeclarate in termenul prescriit mai sus, vor fi declarate ca aparţinînd Statului.

Art 88 — Declaraţiunile de ocol vor trece toate pe carte. In'un registru in 2 ca de casajie vor fi înscrise cu un ştiră de carte uncuri un ştiră cu precedente tribunalei judeţului, opoziţia va fi înzintat decum şi toate actele memorilor pentru decăt, vor fi gratuite verificîndu acel-



INFORMAȚIUNI

Marea majoritate a membrilor comisiei intermar...

Citim în "Universal": Sirena cu răpărea procuror...

Suntem singurul ziar din Constanța care am înregistrat...

D. I. Gr. Iamandi, Inspector la Ministerul muncii...

D-sa a deșis un amănunțit raport care va servi la cunoașterea...

De când la conducerea poliției portului Constanța...

Pe când total merge spre civilizatie, noi mergem spre regres...

La hala de pește se petrec lucruri na toamna curate...

Născuți 1. Căsătorii: Alexandru Gheorghe cu Ioselina...

MIȘCAREA PORTULUI Veste sosită pe ziua de 31 Iulie...

OBORUL 30 Iulie La oborul din localitate s'au vândut următoarele:

CONTABIL și practicanți caută Oficiul Economic al României, sucursala Constanța...

D-ru MARIA HAVIAROPOL deschide un nou atelier modern de croitorie de dame...

BUNA CROITOREASA doarește lucru în familie. Anicuța Dumitrescu, Bogdan Vodă 64, Loco.

De închiriat Marele Hotel Prințului str. Ștefan cel Mare, reparat complet...

D. G. A. Cârje, cunoscutul extră de artă dramatică al Bronzului alum...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

EXPORT.—S'a exportat în direcția Cospolui 2/3 boi și 3 vaci.

Ministerul de Domenii, a autorizat Tribunalul Constanța...

INSERȚII

Domnule Director, În numărul 186 al ziarului Dobrogea Jună...

În numărul 186 al ziarului Dobrogea Jună citesc cu surprindere în rubrica informațiilor...

Cum între mine și d-sa există angajament scris pentru o conlucrare...

DE VANZARE casa din Chilia colț cu Durostor. A se adresa d-lui Const. Mache...

LEÇONS françaises, Conversation, grammaire, correspondance commerciale...

DOAMNA tânără, văduvă, cu copil, dorește căsătorie persoană bine situată...

INSTITUTORI ASOCIAȚI CURSURI DE VARĂ pentru absolvenții de curs primar...

DE închiriat un apartament compus din 4 camere, o sală și un coridor...

DE VANZARE o casă compusă din două camere două antreuri și beci...

PROJECT. CONST. & SOTIR N. SARRY R. pr. cenții "AGRICOLA" pentru Dobrogea și Capital...

D-ru MARIA HAVIAROPOL deschide un nou atelier modern de croitorie de dame...

BUNA CROITOREASA doarește lucru în familie. Anicuța Dumitrescu, Bogdan Vodă 64, Loco.

De închiriat Marele Hotel Prințului str. Ștefan cel Mare, reparat complet...

D. G. A. Cârje, cunoscutul extră de artă dramatică al Bronzului alum...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

INȘTIINȚARE

Mai mulți cetățeni Jușud inițiativa înținării unei bănci populare...

AUTOMOBILIȘTI!

Au sosit camere anvelope, plati R. U. renunța marcă Michelin.

CARBIT

Buj (Bosch) racoarde, ventile, etc., tarif scăzut.

CHERESTEA

Cu mari reduceri de prețuri la vechiul și cunoscutul depozit

ALBERT THEILER 764-30

FATA SAU FEMEIE pentru casă, se caută de urgentă.

DE VANZARE una trăsura nouă cu osiile patent întreg cu roțile de cauciu...

DE VANZARE casa din Chilia colț cu Durostor. A se adresa d-lui Const. Mache...

LEÇONS françaises, Conversation, grammaire, correspondance commerciale...

DOAMNA tânără, văduvă, cu copil, dorește căsătorie persoană bine situată...

INSTITUTORI ASOCIAȚI CURSURI DE VARĂ pentru absolvenții de curs primar...

DE închiriat un apartament compus din 4 camere, o sală și un coridor...

DE VANZARE o casă compusă din două camere două antreuri și beci...

PROJECT. CONST. & SOTIR N. SARRY R. pr. cenții "AGRICOLA" pentru Dobrogea și Capital...

D-ru MARIA HAVIAROPOL deschide un nou atelier modern de croitorie de dame...

BUNA CROITOREASA doarește lucru în familie. Anicuța Dumitrescu, Bogdan Vodă 64, Loco.

De închiriat Marele Hotel Prințului str. Ștefan cel Mare, reparat complet...

D. G. A. Cârje, cunoscutul extră de artă dramatică al Bronzului alum...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

Chromkali Bichromat General Manu de potasiu...

In fața gării. Vis-à-vis de Prefectură Sub Hotel Strada Traian 50 EUROPA BODEGA și RESTAURANTUL Constantin Marinescu

National Steam Navigation Co. Lt. Linie regulată și rapidă Constanța direct New-York

S'a redeschis fabrica de țigle și ornamente Ion G. Ciurea

Atențiune! În coasta Cazinoului comunal, deasupra căpităniei portului...

Instalațiuni de forță și instalațiuni electrice. Instalazioni complete de apă și canal...

Instalațiuni complete de apă și canal, de calorifere, motoare de benzină...

S'a redeschis vechiul atelier de Croitorie de dame M. TERKEL

Restaurându-se Fabrica Puschila din Carnavoda

L. D. Abramovici & Arnold Birnbaum Agenția Principală a Societ. de Asignări "GENERALA"

Spiro I. Macri Biroul Central C-ța Piața Indefei 2g. telefon 2998

Administrația fabricilor de spirit, cherestea, moșilor și pădurilor DAGATA Păncești Jud. Roman

Analize de urină, sânge, alimente, țesături, uleiuri, pielări etc. Laboratorul de chimie

CEASORNICĂRIA „Șapira” CONSTANȚA — se vinde eștin — CASORNICIE

'a FRĂȚII VASILIU Griviței No. 16 — CONSTANȚA — Telefon Coloneaz. Lrărie, Sticlărie, Papeterie și Mărunțisuri

TELEGRAMA Veste bună pentru Constanțeni În curând se va deschide pe strada Carol colț cu strada Mangallă

Dr. L. Rosenblatt CASA IREM din București pune rochii de zi și de seară

„DANUBIA” SOCIETATE DE CÔMERȚ ȘI INDUSTRIE Centrala: București str. Luterană 20